
新産業に挑戦する企業に対して政策活動やリスクマネジメントのサポートなど、パブリックアフェアーズ領
域で総合的なコンサルティングを行う紀尾井町戦略研究所株式会社（KSI、本社：東京都千代田区、代表取締
役社長：別所 直哉）は、月に2回程度、時事関係のトピックを中心としたWeb調査を1,000人に行っています。

調査の背景

スマートフォンの決済アプリで賃金を受け取る「給与デジタル払い」が2023年4月に解禁されます。今回は
本制度の利用意向や、スマートフォンのキャッシュレス決済サービスの利用状況などを調査しました。本調査
は年齢や地域別、職業別などのクロス集計も行っています。

調査結果サマリ

2023年4月に解禁される「給与デジタル払い」制度の利用を「したくない」「あまりしたくない」は計
49％となり、「したい」「場合によってはしたい」の計32％を上回った。利用に前向きな人は相対的に20代
から40代が多かった。仮に制度を利用するとした場合の理由（複数回答）を聞いたところ「給与振込から支
払いまでキャッシュレスで手間なく済む」がトップ。制度を利用しない場合の理由（同）は「セキュリティ不
備による不正引き出しなどに不安」が１位だった。利用する場合のアプリ決済口座への１回の入金額は５万円
未満が最多で、次いで5万円以上10万円未満だった。
給与のデジタル払いが広がると、金融機関の利用頻度や方法に変化が起きると思う人は「ある程度」を含め

計73％。買い物の場所や方法に変化が起きると思う人は「ある程度」も含め54％いた。キャッシュレス決済
の比率向上について影響があると思う人は「ある程度」を含め70％に上った。制度導入に労働者の同意や労
使協定を定めたことを52％が「妥当だ」と判断。
買い物などでスマートフォンのキャッシュレス決済を利用する人の割合は87%を占め、頻度は支払いの約1

割から3割が30％で最多。計37％が支払いの7割以上で使っていた。スマホ決済で利用しているサービス（複
数回答）は「PayPayやau PAY、楽天ペイなどのQRコード決済」が1位で87％に達した。

• 給与デジタル払いを「利用したくない」「あまり利用したくない」は計49.4％で、「利用したい」「場合
によっては利用したい」の計32.6％を上回った。（Q6）

• 給与デジタル払いを「利用したい」「場合によっては利用したい」と思う人を年代別に見ると、20代が4
割台で最多、10・30・40代が3割台、50代以上の層はいずれも2割台以下だった。
地域別に見ると四国・沖縄が4割台で最多となっており、北海道・関東・中部・九州が3割台、それ以外は
2割台以下だった。
職業別に見ると「教職員」の5割が最多で、「公務員（団体職員や教職員を除く）」が4割台、「契約社
員・パート・アルバイト等」「会社の正社員・団体の正職員」「自営業・専門職（士業等）・自由業」
「医療、福祉関係の職員等」が3割台、それ以外は2割台以下だった。（Q6）

• 給与デジタル払いでアプリ決済口座に1回で入金したい金額は「5万円未満」36.3％が最多で、「5万円以
上10万円未満」14.1％が続いた。「5万円未満」を職業別に見ると「公務員（団体職員や教職員を除
く）」が6割台で最多、「会社の正社員・団体の正職員」「契約社員・パート・アルバイト等」「学生」は
4割台、それ以外は3割以下だった。（Q7）

• 仮に給与デジタル払いを利用するとした場合の理由を複数回答で聞くと「キャッシュレスで手間なく済ま
せられる」39.7％が最多で「ATMの手数料を軽減できる」32.9％が続いた。（Q8）

• 仮に給与デジタル払いを利用しないとした場合の理由を複数回答で聞くと「セキュリティ不備による不正
引き出しなどに不安」49.0％が最多で「デジタル化によるメリットを感じない」37.5％が続いた。（Q9）

• 給与デジタル払いの利用が広がると金融機関利用の頻度や方法に「変化が起きる」「ある程度変化が起き
る」と思う人が計73.0％に達した。（Q10）
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調査結果サマリの続き

• 給与デジタル払いの利用が広がると買い物の場所や方法に「変化が起きる」「ある程度変化が起きる」
と思う人が計54.4％を占めた。（Q11）

• 給与デジタル払いの解禁がキャッシュレス決済比率向上に「かなり影響がある」「ある程度影響があ
る」と思う人が計70.1％に上った。（Q12）

• 給与デジタル払いの解禁は多様な働き方や働き手の確保に「資すると思わない」「あまり資すると思わ
ない」人が計52.7％を占めた。（Q13）

• 給与デジタル払いの導入には労働者の同意と、企業が労使協定を結ぶ必要があることについて「妥当
だ」が52.1％を占めた。（Q14）

• 普段の買い物などでスマートフォンのキャッシュレス決済を利用する人の割合は87.8%を占め、頻度は
「支払いの約1から3割」が30.1％で最多。計37％の人が支払いの7割以上で使っていた。
「いつも利用している」人を年代別に見ると、20代から50代の各層は1割台で、60代と70代以上はと
もに一桁だった。地域別に見ると、四国が3割台、沖縄が2割台、北海道・関東・中部・中国・九州が1
割台、他は一桁だった。職業別に見ると「教職員」はゼロで、それ以外はすべて1割台だった。
（Q15）

• スマホのキャッシュレス決済で利用しているサービスを複数回答で聞くと「PayPayやau PAY、楽天ペ
イなどのQRコード決済」87.2％が最多だった。（Q16）

その他サマリ

• 岸田内閣を「支持する」16.2％（前回11月10日15.2％）、「支持しない」63.3％（66.5％）だった。
（Q17）

• 政党支持率は自由民主党20.0％（前回11月10日20.4％）、立憲民主党4.6％（4.1％）、日本維新の会
9.6％（10.1％）、公明党1.4％（1.8％）、国民民主党3.9％（3.2％）、日本共産党1.9％（2.2％）、
れいわ新選組1.6％（2.4％）、社民党0.5％（0.6％）、NHK党1.8％（1.8％）、参政党0.8％
（1.0％）、その他の政党・政治団体0.2％（0.2％）、「支持する政党はない」とする無党派層50.4％
（49.1％）（Q18）

※今回の調査結果には、性別や年齢別、年収、内閣支持度別、支持政党別などのクロス集計もあります。ご関心のある
方は11ページ以降の調査結果の詳細もご覧ください。
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調査結果グラフ（全体）

Q1からQ5: 回答者の属性 -- 性別、年齢、地域、職業、年収

Q1 あなたの性別を教えてください。

男性 61.2%

女性 37.2%

その他 0.1%

回答しない 1.5%

Q2 あなたの年齢を教えてください。

10代 0.3%

20代 7.0%

30代 16.2%

40代 35.8%

50代 28.0%

60代 9.4%

70代以上 3.3%

Q3 あなたのお住まいの地域を教えてください。

北海道 3.1%

東北 5.1%

関東 38.7%

中部 17.9%

近畿 19.4%

中国 4.6%

四国 2.3%

九州 8.2%

沖縄 0.7%

Q4 あなたの職業を教えてください。

会社役員・団体役員 2.2%

会社の正社員・団体の正職員 35.5%

公務員（団体職員や教職員を除く） 1.7%

教職員 0.6%

医療、福祉関係の職員等 2.7%

契約社員・パート・アルバイト等 18.8%

自営業・専門職（士業等）・自由業 13.5%

学生 1.9%

専業主婦・専業主夫 9.3%

年金生活・無職 11.9%

その他 1.9%

Q5 昨年の世帯年収（一人暮らしの方は個人
の年収）は、おおよそどのくらいでしょうか。
最も近いと思われるものを選んでください。

収入はない 3.5%

100万円未満 5.3%

100万円以上300万円未満 19.3%

300万円以上500万円未満 22.9%

500万円以上800万円未満 18.6%

800万円以上1000万円未満 6.6%

1000万円以上2000万円未満 6.7%

2000万円以上 0.7%

答えたくない 16.4%
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利用したい

4.8%

場合によっては

利用したい

27.8%

あまり利用したくない

22.0%

利用したくない

27.4%

わからない

7.4%

給与はもらっていない。もしくは

スマートフォンを持っていない

10.6%

Q6 スマートフォンの決済アプリで賃金を受け取る「給与デジタル払い」が

2023年4月に解禁されます。あなたはこの制度を利用したいですか。

5万円未満

36.3%

5万円以上10万円未満

14.1%10万円以上20万円未満

9.0%

20万円以上50万円未満

6.4%

50万円以上

1.7%

わからない

19.1%

給与はもらっていない

13.4%

Q7 「給与デジタル払い」で使う決済アプリ口座は、残高の上限が100万円で

す。あなたがデジタル払いで1回に入金したい金額は、次のどれになりますか。
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24.5%

1.5%

6.2%

18.0%

29.0%

32.9%

39.7%

0% 20% 40% 60%

どれもあてはまらない

その他

給与の支払いが月1回よりも頻度高く行われることが期待できるから

公共料金の支払い、送金などがスマートフォンでできるから

現金を持ち歩く機会を減らせるから

銀行などの金融機関やATMの手数料を軽減できるから

給与振込から支払いまでキャッシュレスで手間なく済ませられるから

Q8 もし、あなたが「給与デジタル払い」を利用するとしたら、その理由としてあてはまり

そうなものはどれですか（複数回答可）

9.1%

2.1%

1.6%

13.8%

17.8%

22.5%

25.3%

31.2%

37.5%

49.0%

0% 20% 40% 60%

どれもあてはまらない

その他

スマートフォンを持っていないから

デジタル払いになると、現金の時より給与を使ってしまう恐れがあるから

現金が一番安心だから

資金移動業者に給与などの個人情報を取得されたくないから

デジタル払いの現金化に手間がかかりそうだから

資金移動業者が経営破たんした時の補償が心配だから

給与は現金支給か銀行振込があれば十分で、デジタル化のメリットを感じないから

セキュリティ不備による不正引き出しなどに不安があるから

Q9 もし、あなたが「給与デジタル払い」を利用しないとしたら、その理由としてあて
はまりそうなものはどれですか。（複数回答可）
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変化が起きると思う

20.6%

ある程度変化が

起きると思う

52.4%

あまり変化は起きない

と思う

15.2%

変化は起きないと思う

5.7%

わからない

6.1%

Q10 「給与デジタル払い」の利用が広がると、銀行その他の金融機関の利用頻度や

利用方法に変化が起きると、あなたは思いますか。

変化が起きると思う

12.8%

ある程度変化が

起きると思う

41.6%

あまり変化は起きない

と思う

29.7%

変化は起きない

と思う

9.9%

わからない

6.0%

Q11 「給与デジタル払い」の利用が広がると、買い物をする場所や方法に変化が起

きると、あなたは思いますか。
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かなり影響があると思う

18.6%

ある程度影響があると思う

51.5%

あまり影響はないと思う

17.9%

ほとんど、もしくはまっ

たく影響はないと思う

6.1%

わからない

5.9%

Q12 「給与デジタル払い」の解禁は、キャッシュレス決済比率の向上にどの

くらい影響があると、あなたは思いますか。

資すると思う

6.0%

ある程度資すると思う

30.0%

あまり資すると思わない

32.9%

資すると思わない

19.8%

わからない

11.3%

Ｑ13 「給与デジタル払い」の解禁は、多様な働き方や働き手の確保に資する

と、あなたは思いますか。
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妥当だ

52.1%

労働者の同意は必要だが、労使協定までは必要ない

19.0%

労働者の同意も、労使

協定も必要ない

4.1%

労働者の同意や労使協定

では足りず、もっと厳格

な取り決めが必要だ

12.8%

わからない

12.0%

Q14 「給与デジタル払い」の導入には労働者の同意が必要で、企業は労使協

定を結ばねばなりません。この条件について、あなたはどう考えますか。

いつも利用している

13.5%

支払いの約7割から9割

で利用している

24.0%

支払いの約4割から6割で利用している

20.2%

支払いの約1割から3割

で利用している

30.1%

まったく利用していない

9.0%

わからない

1.4%

スマートフォンは持っていない

1.8%

Q15 普段の買い物などの支払いで、スマートフォンのキャッシュレス決済

を、あなたはどの程度利用していますか。
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27.5

30.0 
24.9

29.6
33.0 

29.5

25.1
21.0 

20.6 

20.0 
15.1 15.2 

16.2 

39.8
36.6

48.4 47.3
42.8 44.2

48.0 

57.4 
60.4 59.8 

65.0 66.5 
63.3 

32.7 33.4

26.7

23.1
24.2 26.3

26.9

21.6 

19.0 

20.2 19.9 18.3 
20.5 

0

10

20

30

40

50

60

70

Q17 あなたは岸田内閣を支持しますか。（％）

支持する 支持しない わからない

1.7%

7.2%

2.6%

7.0%

27.8%

29.3%

87.2%

0% 50% 100%

スマートフォンは持っていない

使っていない

その他サービス

Apple PayやGoogle Pay

SuicaやPASMO、ICOCAなどの交通系電子マネー

iD、楽天Edy、QUICPay、nanaco、WAONなどの電子マネー

PayPayやau PAY、楽天ペイなどのQRコード決済

Q16 スマートフォンのキャッシュレス決済で、あなたはどのサービスを利用していますか。

（複数回答可）
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調査結果の詳細

Q6 スマートフォンの決済アプリで賃金を受け取る「給与デジタル払い」が2023年4月に解禁されます。あなたはこの制度を利用したいですか。

合計人数 利用したい 場合によっては利用
したい

あまり利用したくな
い 利用したくない わからない

給与はもらっていな
い。もしくはスマー
トフォンを持ってい
ない

全体 1000 4.8% 27.8% 22.0% 27.4% 7.4% 10.6%

性別

男性 612 5.1% 28.1% 22.1% 27.8% 7.7% 9.3%
女性 372 4.3% 28.0% 22.3% 26.3% 6.5% 12.6%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
回答しない 15 6.7% 13.3% 13.3% 40.0% 20.0% 6.7%

年齢別

10代 3 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%
20代 70 12.9% 34.3% 17.1% 17.1% 11.4% 7.1%
30代 162 6.2% 30.9% 19.8% 22.8% 10.5% 9.9%
40代 358 4.2% 31.0% 23.7% 28.5% 6.4% 6.1%
50代 280 3.6% 23.6% 24.3% 32.1% 6.1% 10.4%
60代 94 3.2% 25.5% 18.1% 28.7% 6.4% 18.1%
70代以上 33 0.0% 9.1% 15.2% 15.2% 9.1% 51.5%

地域別

北海道 31 9.7% 22.6% 22.6% 19.4% 3.2% 22.6%
東北 51 2.0% 17.6% 31.4% 21.6% 9.8% 17.6%
関東 387 6.7% 26.9% 21.7% 30.0% 8.0% 6.7%
中部 179 3.4% 34.6% 20.7% 22.3% 7.8% 11.2%
近畿 194 2.1% 27.3% 21.1% 30.4% 5.7% 13.4%
中国 46 2.2% 21.7% 23.9% 37.0% 2.2% 13.0%
四国 23 4.3% 43.5% 21.7% 13.0% 0.0% 17.4%
九州 82 7.3% 24.4% 23.2% 24.4% 11.0% 9.8%
沖縄 7 0.0% 42.9% 0.0% 28.6% 28.6% 0.0%

職業

会社役員・団体役員 22 4.5% 13.6% 18.2% 45.5% 18.2% 0.0%
会社の正社員・団体の
正職員 355 7.6% 27.6% 25.9% 31.5% 7.3% 0.0%

公務員（団体職員や教
職員を除く） 17 0.0% 41.2% 23.5% 29.4% 5.9% 0.0%

教職員 6 16.7% 33.3% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0%
医療、福祉関係の職員
等 27 3.7% 29.6% 37.0% 25.9% 3.7% 0.0%

契約社員・パート・ア
ルバイト等 188 2.7% 34.6% 22.3% 33.0% 6.4% 1.1%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 135 1.5% 32.6% 20.7% 25.2% 11.1% 8.9%

学生 19 21.1% 5.3% 26.3% 21.1% 10.5% 15.8%
専業主婦・専業主夫 93 4.3% 22.6% 18.3% 24.7% 4.3% 25.8%
年金生活・無職 119 2.5% 21.0% 10.1% 9.2% 5.9% 51.3%
その他 19 0.0% 21.1% 26.3% 21.1% 10.5% 21.1%

年収別

収入はない 35 5.7% 17.1% 5.7% 14.3% 11.4% 45.7%
100万円未満 53 5.7% 32.1% 18.9% 18.9% 7.5% 17.0%
100万円以上300万円未
満 193 4.7% 30.6% 21.8% 21.8% 7.3% 14.0%

300万円以上500万円未
満 229 3.9% 33.6% 23.6% 27.9% 4.8% 6.1%

500万円以上800万円未
満 186 6.5% 25.8% 25.8% 29.6% 4.8% 7.5%

800万円以上1000万円
未満 66 7.6% 30.3% 22.7% 28.8% 6.1% 4.5%

1000万円以上2000万
円未満 67 4.5% 34.3% 23.9% 28.4% 4.5% 4.5%

2000万円以上 7 14.3% 0.0% 14.3% 71.4% 0.0% 0.0%
答えたくない 164 2.4% 17.1% 19.5% 33.5% 15.2% 12.2%

内閣支持
度別

支持する 162 8.6% 43.8% 16.7% 20.4% 4.9% 5.6%
支持しない 633 3.9% 24.8% 22.6% 31.3% 6.2% 11.2%
わからない 205 4.4% 24.4% 24.4% 21.0% 13.2% 12.7%

支持政党
別

自由民主党 200 6.0% 35.5% 22.0% 19.5% 9.5% 7.5%
立憲民主党 46 15.2% 28.3% 15.2% 15.2% 6.5% 19.6%
日本維新の会 96 8.3% 28.1% 20.8% 29.2% 4.2% 9.4%
公明党 14 7.1% 14.3% 28.6% 35.7% 14.3% 0.0%
国民民主党 39 2.6% 25.6% 17.9% 38.5% 7.7% 7.7%
日本共産党 19 0.0% 21.1% 21.1% 31.6% 15.8% 10.5%
れいわ新撰組 16 6.3% 37.5% 12.5% 31.3% 6.3% 6.3%
社民党 5 0.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 40.0%
NHK党 18 5.6% 22.2% 27.8% 22.2% 0.0% 22.2%
参政党 8 0.0% 25.0% 25.0% 37.5% 12.5% 0.0%
その他の政党・政治団
体 2 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

支持する政党はない 504 2.2% 25.4% 23.6% 30.2% 7.1% 11.5%
わからない 33 18.2% 24.2% 15.2% 27.3% 6.1% 9.1%
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Q7 「給与デジタル払い」で使う決済アプリ口座は、残高の上限が100万円です。あなたがデジタル払いで1回に入金したい金額は、次のどれになりま
すか。

合計人数 5万円未満 5万円以上10万円
未満

10万円以上20万
円未満

20万円以上50万
円未満 50万円以上 わからない 給与はもらってい

ない
全体 1000 36.3% 14.1% 9.0% 6.4% 1.7% 19.1% 13.4%

性別

男性 612 37.7% 15.2% 8.8% 7.0% 2.1% 18.3% 10.8%
女性 372 34.4% 12.6% 9.7% 5.6% 0.8% 19.9% 16.9%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
回答しない 15 26.7% 6.7% 0.0% 0.0% 6.7% 33.3% 26.7%

年齢別

10代 3 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 70 30.0% 14.3% 15.7% 10.0% 2.9% 17.1% 10.0%
30代 162 38.9% 11.1% 11.7% 8.0% 1.2% 16.7% 12.3%
40代 358 38.8% 14.5% 8.9% 5.3% 1.1% 21.8% 9.5%
50代 280 37.9% 14.6% 7.5% 5.0% 2.5% 20.4% 12.1%
60代 94 28.7% 14.9% 6.4% 10.6% 2.1% 16.0% 21.3%
70代以上 33 18.2% 12.1% 3.0% 3.0% 0.0% 6.1% 57.6%

地域別

北海道 31 41.9% 6.5% 6.5% 6.5% 0.0% 12.9% 25.8%
東北 51 45.1% 5.9% 3.9% 3.9% 2.0% 21.6% 17.6%
関東 387 37.5% 14.7% 9.6% 5.7% 2.1% 21.4% 9.0%
中部 179 38.5% 15.1% 10.6% 3.4% 0.6% 19.6% 12.3%
近畿 194 30.9% 14.4% 8.2% 9.8% 1.0% 16.0% 19.6%
中国 46 26.1% 10.9% 8.7% 15.2% 2.2% 19.6% 17.4%
四国 23 13.0% 17.4% 17.4% 17.4% 8.7% 13.0% 13.0%
九州 82 42.7% 17.1% 7.3% 2.4% 2.4% 15.9% 12.2%
沖縄 7 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 14.3%

職業

会社役員・団体役員 22 27.3% 4.5% 13.6% 9.1% 0.0% 45.5% 0.0%
会社の正社員・団体
の正職員 355 45.1% 13.8% 11.8% 9.6% 1.7% 18.0% 0.0%

公務員（団体職員や
教職員を除く） 17 64.7% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 23.5% 0.0%

教職員 6 16.7% 16.7% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
医療、福祉関係の職
員等 27 29.6% 18.5% 7.4% 11.1% 7.4% 25.9% 0.0%

契約社員・パート・
アルバイト等 188 43.6% 16.0% 11.7% 4.8% 0.5% 23.4% 0.0%

自営業・専門職（士
業等）・自由業 135 30.4% 20.7% 7.4% 5.9% 3.7% 19.3% 12.6%

学生 19 42.1% 10.5% 0.0% 0.0% 10.5% 21.1% 15.8%
専業主婦・専業主夫 93 25.8% 11.8% 5.4% 4.3% 0.0% 12.9% 39.8%
年金生活・無職 119 16.0% 9.2% 3.4% 1.7% 0.8% 7.6% 61.3%
その他 19 15.8% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 57.9% 21.1%

年収別

収入はない 35 17.1% 5.7% 0.0% 0.0% 0.0% 11.4% 65.7%
100万円未満 53 47.2% 11.3% 1.9% 3.8% 0.0% 17.0% 18.9%
100万円以上300万
円未満 193 34.7% 20.7% 13.0% 3.6% 1.0% 11.9% 15.0%

300万円以上500万
円未満 229 40.6% 13.5% 10.9% 9.6% 0.9% 16.6% 7.9%

500万円以上800万
円未満 186 43.0% 15.1% 11.3% 5.9% 1.6% 14.0% 9.1%

800万円以上1000万
円未満 66 33.3% 19.7% 7.6% 12.1% 6.1% 16.7% 4.5%

1000万円以上2000
万円未満 67 32.8% 14.9% 11.9% 14.9% 4.5% 16.4% 4.5%

2000万円以上 7 71.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3%
答えたくない 164 26.2% 6.7% 3.0% 2.4% 1.8% 41.5% 18.3%

内閣支持
度別

支持する 162 36.4% 19.1% 13.0% 9.9% 2.5% 10.5% 8.6%
支持しない 633 37.6% 12.2% 8.2% 5.8% 1.1% 21.0% 14.1%
わからない 205 32.2% 16.1% 8.3% 5.4% 2.9% 20.0% 15.1%

支持政党
別

自由民主党 200 33.5% 16.5% 12.0% 8.0% 3.0% 17.0% 10.0%
立憲民主党 46 21.7% 15.2% 15.2% 8.7% 6.5% 13.0% 19.6%
日本維新の会 96 37.5% 18.8% 10.4% 7.3% 0.0% 14.6% 11.5%
公明党 14 50.0% 7.1% 7.1% 7.1% 0.0% 21.4% 7.1%
国民民主党 39 38.5% 17.9% 12.8% 7.7% 2.6% 12.8% 7.7%
日本共産党 19 36.8% 15.8% 5.3% 0.0% 0.0% 26.3% 15.8%
れいわ新撰組 16 50.0% 0.0% 12.5% 6.3% 6.3% 18.8% 6.3%
社民党 5 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 40.0%
NHK党 18 50.0% 11.1% 11.1% 5.6% 0.0% 5.6% 16.7%
参政党 8 50.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 0.0%
その他の政党・政治
団体 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

支持する政党はない 504 37.5% 13.3% 6.0% 5.0% 1.0% 21.8% 15.5%
わからない 33 27.3% 6.1% 18.2% 15.2% 3.0% 21.2% 9.1%
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Q8 もし、あなたが「給与デジタル払い」を利用するとしたら、その理由としてあてはまりそうなものはどれですか（複数回答可）

合計人数
給与振込から支払
いまでキャッシュ
レスで手間なく済
ませられるから

公共料金の支
払い、送金な
どがスマート
フォンででき
るから

給与の支払い
が月1回より
も頻度高く行
われることが
期待できるか

ら

銀行などの金
融機関や

ATMの手数
料を軽減でき
るから

現金を持ち歩
く機会を減ら
せるから

どれもあては
まらない その他

全体 1000 39.7% 18.0% 6.2% 32.9% 29.0% 24.5% 1.5%

性別

男性 612 40.2% 19.0% 6.4% 31.7% 30.4% 25.2% 2.0%
女性 372 40.3% 16.9% 6.2% 35.2% 27.7% 21.8% 0.5%

その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答しない 15 6.7% 6.7% 0.0% 20.0% 6.7% 66.7% 6.7%

年齢別

10代 3 100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%
20代 70 42.9% 21.4% 5.7% 34.3% 17.1% 18.6% 2.9%
30代 162 48.1% 22.8% 6.8% 34.0% 27.8% 22.2% 0.6%
40代 358 38.0% 15.4% 7.0% 35.2% 27.4% 25.4% 1.4%
50代 280 37.5% 17.1% 6.1% 29.3% 30.0% 26.8% 1.8%
60代 94 35.1% 18.1% 4.3% 35.1% 39.4% 22.3% 1.1%
70代以上 33 36.4% 21.2% 3.0% 27.3% 39.4% 27.3% 3.0%

地域別

北海道 31 32.3% 16.1% 9.7% 41.9% 38.7% 22.6% 3.2%
東北 51 35.3% 15.7% 7.8% 35.3% 23.5% 29.4% 0.0%
関東 387 42.6% 16.5% 6.5% 31.0% 27.1% 25.6% 1.6%
中部 179 45.8% 19.6% 6.1% 30.7% 31.8% 20.1% 2.2%
近畿 194 30.9% 16.5% 4.6% 37.1% 25.8% 28.9% 1.0%
中国 46 32.6% 19.6% 6.5% 37.0% 28.3% 23.9% 0.0%
四国 23 47.8% 21.7% 8.7% 30.4% 47.8% 13.0% 0.0%
九州 82 40.2% 24.4% 6.1% 28.0% 32.9% 22.0% 2.4%
沖縄 7 42.9% 28.6% 0.0% 57.1% 42.9% 0.0% 0.0%

職業

会社役員・団体役員 22 31.8% 0.0% 0.0% 13.6% 27.3% 54.5% 0.0%

会社の正社員・団体の正職員 355 40.3% 16.6% 5.4% 30.7% 27.0% 23.7% 0.8%

公務員（団体職員や教職員を除く） 17 23.5% 17.6% 5.9% 29.4% 41.2% 17.6% 5.9%

教職員 6 16.7% 50.0% 16.7% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0%
医療、福祉関係の職員等 27 33.3% 25.9% 3.7% 37.0% 18.5% 22.2% 3.7%

契約社員・パート・アルバイト等 188 37.8% 14.9% 7.4% 42.0% 29.3% 18.1% 0.0%

自営業・専門職（士業等）・自由業 135 43.7% 21.5% 5.9% 32.6% 37.0% 27.4% 1.5%

学生 19 31.6% 21.1% 5.3% 26.3% 21.1% 21.1% 5.3%
専業主婦・専業主夫 93 46.2% 21.5% 6.5% 37.6% 30.1% 20.4% 1.1%
年金生活・無職 119 38.7% 20.2% 7.6% 29.4% 30.3% 31.1% 4.2%
その他 19 42.1% 15.8% 10.5% 10.5% 10.5% 42.1% 5.3%

年収別

収入はない 35 37.1% 20.0% 8.6% 31.4% 31.4% 20.0% 5.7%
100万円未満 53 32.1% 22.6% 5.7% 35.8% 28.3% 20.8% 1.9%
100万円以上300万円未満 193 46.6% 20.7% 6.2% 39.4% 32.6% 20.2% 1.6%
300万円以上500万円未満 229 42.8% 18.8% 7.0% 34.1% 29.7% 20.5% 0.9%
500万円以上800万円未満 186 35.5% 20.4% 8.1% 30.6% 28.0% 23.7% 0.0%

800万円以上1000万円未満 66 45.5% 12.1% 3.0% 37.9% 36.4% 19.7% 1.5%

1000万円以上2000万円未満 67 47.8% 19.4% 3.0% 25.4% 32.8% 20.9% 6.0%

2000万円以上 7 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 57.1% 0.0%
答えたくない 164 30.5% 11.6% 5.5% 28.0% 20.1% 40.2% 1.2%

内閣支持度別
支持する 162 51.9% 28.4% 6.2% 36.4% 28.4% 16.7% 1.2%
支持しない 633 36.3% 15.8% 6.8% 32.5% 30.0% 25.9% 2.1%
わからない 205 40.5% 16.6% 4.4% 31.2% 26.3% 26.3% 0.0%

支持政党別

自由民主党 200 47.0% 22.5% 6.5% 33.5% 34.0% 18.0% 0.5%
立憲民主党 46 54.3% 15.2% 6.5% 26.1% 21.7% 19.6% 0.0%
日本維新の会 96 40.6% 20.8% 6.3% 37.5% 33.3% 24.0% 2.1%
公明党 14 35.7% 7.1% 0.0% 21.4% 50.0% 14.3% 0.0%
国民民主党 39 43.6% 28.2% 7.7% 30.8% 23.1% 25.6% 0.0%
日本共産党 19 21.1% 5.3% 5.3% 47.4% 26.3% 31.6% 5.3%
れいわ新撰組 16 43.8% 31.3% 6.3% 31.3% 31.3% 18.8% 0.0%
社民党 5 40.0% 40.0% 20.0% 40.0% 40.0% 20.0% 0.0%
NHK党 18 38.9% 27.8% 11.1% 33.3% 44.4% 16.7% 16.7%
参政党 8 12.5% 0.0% 12.5% 37.5% 25.0% 25.0% 12.5%

その他の政党・政治団体 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

支持する政党はない 504 35.3% 15.7% 6.0% 32.5% 26.6% 28.2% 1.4%
わからない 33 51.5% 12.1% 3.0% 30.3% 18.2% 24.2% 0.0%
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Q9 もし、あなたが「給与デジタル払い」を利用しないとしたら、その理由としてあてはまりそうなものはどれですか。（複数回答可）

合計人数

給与は現金支
給か銀行振込
があれば十分
で、デジタル
化のメリット
を感じないか
ら

資金移動業者
が経営破たん
した時の補償
が心配だから

資金移動業者
に給与などの
個人情報を取
得されたくな
いから

セキュリティ
不備による不
正引き出しな
どに不安があ
るから

デジタル払い
になると、現
金の時より給
与を使ってし
まう恐れがあ
るから

デジタル払い
の現金化に手
間がかかりそ
うだから

現金が一番安
心だから

スマートフォ
ンを持ってい
ないから

どれもあては
まらない その他

全体 1000 37.5% 31.2% 22.5% 49.0% 13.8% 25.3% 17.8% 1.6% 9.1% 2.1%

性別

男性 612 38.7% 30.9% 20.9% 45.8% 10.9% 23.9% 19.0% 1.6% 10.0% 3.1%
女性 372 35.5% 31.5% 25.0% 55.1% 19.1% 28.2% 15.9% 1.6% 6.7% 0.3%
その他 1 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 15 40.0% 33.3% 26.7% 26.7% 0.0% 6.7% 13.3% 0.0% 33.3% 6.7%

年齢別

10代 3 0.0% 66.7% 33.3% 100.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 70 42.9% 35.7% 15.7% 37.1% 20.0% 28.6% 14.3% 1.4% 10.0% 0.0%
30代 162 48.8% 28.4% 19.8% 43.8% 13.0% 25.9% 19.8% 1.2% 5.6% 3.7%
40代 358 34.1% 29.1% 20.1% 47.8% 12.0% 24.0% 20.7% 1.4% 10.3% 2.0%
50代 280 37.9% 33.9% 25.0% 55.0% 15.4% 26.8% 15.0% 1.8% 9.3% 1.8%
60代 94 29.8% 34.0% 29.8% 54.3% 13.8% 25.5% 13.8% 3.2% 5.3% 3.2%
70代以上 33 30.3% 24.2% 33.3% 42.4% 9.1% 18.2% 18.2% 0.0% 21.2% 0.0%

地域別

北海道 31 22.6% 29.0% 16.1% 61.3% 12.9% 19.4% 22.6% 3.2% 3.2% 6.5%
東北 51 37.3% 27.5% 25.5% 47.1% 13.7% 31.4% 25.5% 3.9% 5.9% 2.0%
関東 387 39.0% 33.3% 19.1% 46.5% 10.1% 27.6% 16.5% 1.0% 11.4% 2.3%
中部 179 37.4% 33.0% 26.8% 52.5% 15.6% 21.2% 16.8% 2.2% 6.7% 2.2%
近畿 194 39.7% 30.9% 25.3% 46.4% 16.5% 24.2% 17.5% 0.5% 10.3% 1.0%
中国 46 37.0% 28.3% 32.6% 47.8% 21.7% 19.6% 17.4% 2.2% 8.7% 0.0%
四国 23 30.4% 30.4% 21.7% 60.9% 17.4% 26.1% 17.4% 0.0% 8.7% 0.0%
九州 82 31.7% 24.4% 17.1% 53.7% 14.6% 29.3% 19.5% 3.7% 6.1% 3.7%
沖縄 7 57.1% 14.3% 28.6% 42.9% 28.6% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

職業

会社役員・団体
役員 22 45.5% 18.2% 22.7% 40.9% 4.5% 27.3% 13.6% 0.0% 27.3% 0.0%

会社の正社員・
団体の正職員 355 44.5% 30.7% 16.6% 44.8% 11.3% 23.9% 16.6% 0.3% 8.2% 1.4%

公務員（団体職
員や教職員を除
く）

17 35.3% 35.3% 23.5% 47.1% 5.9% 23.5% 17.6% 0.0% 5.9% 0.0%

教職員 6 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
医療、福祉関係
の職員等 27 29.6% 22.2% 25.9% 48.1% 25.9% 40.7% 14.8% 3.7% 14.8% 0.0%

契約社員・パー
ト・アルバイト
等

188 36.7% 30.3% 25.0% 54.3% 20.7% 26.6% 20.2% 2.1% 3.7% 2.7%

自営業・専門職
（士業等）・自
由業

135 31.9% 29.6% 25.2% 51.1% 10.4% 23.0% 13.3% 0.7% 17.8% 3.0%

学生 19 36.8% 26.3% 21.1% 52.6% 26.3% 26.3% 31.6% 0.0% 5.3% 0.0%
専業主婦・専業
主夫 93 31.2% 32.3% 24.7% 55.9% 18.3% 30.1% 19.4% 1.1% 6.5% 1.1%

年金生活・無職 119 29.4% 39.5% 28.6% 48.7% 10.1% 24.4% 19.3% 5.9% 10.1% 4.2%
その他 19 42.1% 31.6% 42.1% 42.1% 0.0% 15.8% 21.1% 5.3% 5.3% 5.3%

年収別

収入はない 35 31.4% 22.9% 25.7% 54.3% 20.0% 22.9% 22.9% 2.9% 2.9% 8.6%
100万円未満 53 39.6% 32.1% 17.0% 41.5% 9.4% 30.2% 13.2% 5.7% 9.4% 3.8%
100万円以上
300万円未満 193 35.2% 31.6% 24.4% 56.0% 18.7% 25.9% 21.8% 2.6% 5.2% 1.6%

300万円以上
500万円未満 229 34.1% 29.3% 19.2% 47.6% 15.7% 24.5% 18.3% 1.7% 8.3% 3.1%

500万円以上
800万円未満 186 42.5% 30.1% 20.4% 45.2% 12.4% 28.0% 16.7% 0.5% 11.3% 1.1%

800万円以上
1000万円未満 66 37.9% 31.8% 24.2% 48.5% 10.6% 25.8% 22.7% 0.0% 3.0% 0.0%

1000万円以上
2000万円未満 67 47.8% 40.3% 22.4% 50.7% 4.5% 14.9% 6.0% 1.5% 7.5% 3.0%

2000万円以上 7 57.1% 42.9% 28.6% 28.6% 14.3% 28.6% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0%
答えたくない 164 34.8% 31.7% 27.4% 48.8% 12.2% 25.6% 16.5% 0.6% 16.5% 1.2%

内閣支
持度別

支持する 162 34.0% 25.3% 17.3% 45.7% 8.6% 13.6% 12.3% 0.0% 12.3% 1.2%
支持しない 633 41.2% 33.8% 22.9% 49.3% 14.2% 27.5% 19.3% 2.4% 7.4% 3.0%
わからない 205 28.8% 27.8% 25.4% 50.7% 16.6% 27.8% 17.6% 0.5% 11.7% 0.0%

支持政
党別

自由民主党 200 33.5% 27.0% 19.0% 46.5% 13.5% 20.0% 14.5% 0.5% 11.5% 2.5%
立憲民主党 46 32.6% 21.7% 26.1% 34.8% 4.3% 17.4% 13.0% 0.0% 21.7% 0.0%
日本維新の会 96 36.5% 28.1% 19.8% 51.0% 16.7% 18.8% 16.7% 1.0% 3.1% 1.0%
公明党 14 42.9% 21.4% 14.3% 35.7% 14.3% 21.4% 21.4% 0.0% 7.1% 0.0%
国民民主党 39 56.4% 43.6% 30.8% 38.5% 20.5% 15.4% 20.5% 2.6% 5.1% 2.6%
日本共産党 19 36.8% 36.8% 26.3% 52.6% 10.5% 36.8% 15.8% 5.3% 10.5% 0.0%
れいわ新撰組 16 56.3% 25.0% 6.3% 43.8% 12.5% 18.8% 18.8% 0.0% 6.3% 0.0%
社民党 5 20.0% 60.0% 40.0% 40.0% 0.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0%
NHK党 18 22.2% 22.2% 22.2% 66.7% 16.7% 22.2% 16.7% 0.0% 11.1% 5.6%
参政党 8 37.5% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 62.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%
その他の政党・
政治団体 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

支持する政党は
ない 504 38.1% 34.1% 24.4% 51.8% 14.5% 29.6% 19.4% 2.4% 7.7% 2.4%

わからない 33 36.4% 27.3% 21.2% 48.5% 9.1% 24.2% 24.2% 0.0% 21.2% 0.0%
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Q10 「給与デジタル払い」の利用が広がると、銀行その他の金融機関の利用頻度や利用方法に変化が起きると、あなたは思いますか。

合計人数 変化が起きると思う ある程度変化が起きる
と思う

あまり変化は起きない
と思う 変化は起きないと思う わからない

全体 1000 20.6% 52.4% 15.2% 5.7% 6.1%

性別

男性 612 20.9% 51.3% 15.8% 6.7% 5.2%
女性 372 21.0% 54.3% 13.7% 4.0% 7.0%
その他 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
回答しない 15 0.0% 53.3% 20.0% 6.7% 20.0%

年齢別

10代 3 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 70 25.7% 44.3% 14.3% 8.6% 7.1%
30代 162 20.4% 51.2% 14.8% 7.4% 6.2%
40代 358 18.4% 49.4% 17.6% 5.9% 8.7%
50代 280 23.9% 53.6% 14.3% 5.4% 2.9%
60代 94 16.0% 66.0% 11.7% 3.2% 3.2%
70代以上 33 15.2% 60.6% 12.1% 0.0% 12.1%

地域別

北海道 31 25.8% 54.8% 9.7% 3.2% 6.5%
東北 51 23.5% 41.2% 13.7% 15.7% 5.9%
関東 387 22.2% 48.8% 14.0% 7.2% 7.8%
中部 179 20.1% 53.6% 15.1% 5.0% 6.1%
近畿 194 17.0% 58.8% 16.0% 4.1% 4.1%
中国 46 15.2% 58.7% 19.6% 2.2% 4.3%
四国 23 8.7% 56.5% 21.7% 4.3% 8.7%
九州 82 24.4% 53.7% 17.1% 1.2% 3.7%
沖縄 7 28.6% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0%

職業

会社役員・団体役員 22 22.7% 27.3% 18.2% 13.6% 18.2%
会社の正社員・団体の正職
員 355 22.5% 50.4% 17.5% 5.4% 4.2%

公務員（団体職員や教職員
を除く） 17 35.3% 35.3% 17.6% 11.8% 0.0%

教職員 6 33.3% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0%
医療、福祉関係の職員等 27 22.2% 40.7% 25.9% 3.7% 7.4%
契約社員・パート・アルバ
イト等 188 22.3% 54.3% 11.7% 5.9% 5.9%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 135 18.5% 54.8% 11.9% 8.1% 6.7%

学生 19 15.8% 52.6% 10.5% 10.5% 10.5%
専業主婦・専業主夫 93 19.4% 67.7% 8.6% 1.1% 3.2%
年金生活・無職 119 15.1% 52.9% 18.5% 4.2% 9.2%
その他 19 5.3% 42.1% 26.3% 5.3% 21.1%

年収別

収入はない 35 14.3% 42.9% 17.1% 8.6% 17.1%
100万円未満 53 22.6% 56.6% 13.2% 3.8% 3.8%
100万円以上300万円未満 193 26.9% 49.2% 15.0% 4.1% 4.7%
300万円以上500万円未満 229 20.5% 55.9% 15.3% 5.2% 3.1%
500万円以上800万円未満 186 21.0% 51.6% 16.7% 5.9% 4.8%

800万円以上1000万円未満 66 22.7% 63.6% 9.1% 4.5% 0.0%

1000万円以上2000万円未
満 67 26.9% 43.3% 16.4% 9.0% 4.5%

2000万円以上 7 28.6% 0.0% 28.6% 42.9% 0.0%
答えたくない 164 9.8% 54.3% 15.2% 5.5% 15.2%

内閣支持度
別

支持する 162 26.5% 55.6% 13.0% 2.5% 2.5%
支持しない 633 20.7% 51.3% 16.4% 6.3% 5.2%
わからない 205 15.6% 53.2% 13.2% 6.3% 11.7%

支持政党別

自由民主党 200 24.0% 55.0% 15.0% 3.0% 3.0%
立憲民主党 46 21.7% 54.3% 10.9% 6.5% 6.5%
日本維新の会 96 19.8% 58.3% 15.6% 5.2% 1.0%
公明党 14 28.6% 28.6% 21.4% 14.3% 7.1%
国民民主党 39 15.4% 51.3% 15.4% 10.3% 7.7%
日本共産党 19 15.8% 63.2% 5.3% 10.5% 5.3%
れいわ新撰組 16 31.3% 31.3% 25.0% 0.0% 12.5%
社民党 5 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%
NHK党 18 44.4% 44.4% 5.6% 5.6% 0.0%
参政党 8 37.5% 62.5% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 2 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
支持する政党はない 504 17.9% 51.6% 16.5% 6.3% 7.7%
わからない 33 21.2% 51.5% 9.1% 3.0% 15.2%
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Q11 「給与デジタル払い」の利用が広がると、買い物をする場所や方法に変化が起きると、あなたは思いますか。

合計人数 変化が起きると思う ある程度変化が起きる
と思う

あまり変化は起きない
と思う 変化は起きないと思う わからない

全体 1000 12.8% 41.6% 29.7% 9.9% 6.0%

性別

男性 612 13.2% 42.2% 28.1% 10.8% 5.7%
女性 372 12.4% 40.6% 32.5% 8.6% 5.9%
その他 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 15 6.7% 40.0% 26.7% 6.7% 20.0%

年齢別

10代 3 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%
20代 70 22.9% 32.9% 22.9% 12.9% 8.6%
30代 162 14.8% 38.3% 29.0% 13.6% 4.3%
40代 358 9.5% 41.3% 31.3% 10.3% 7.5%
50代 280 14.3% 43.9% 27.5% 10.4% 3.9%
60代 94 10.6% 44.7% 39.4% 2.1% 3.2%
70代以上 33 6.1% 54.5% 21.2% 0.0% 18.2%

地域別

北海道 31 19.4% 45.2% 19.4% 6.5% 9.7%
東北 51 21.6% 33.3% 19.6% 19.6% 5.9%
関東 387 13.2% 38.5% 28.9% 12.7% 6.7%
中部 179 14.5% 44.7% 31.8% 5.6% 3.4%
近畿 194 8.2% 44.8% 29.9% 10.8% 6.2%
中国 46 6.5% 47.8% 37.0% 2.2% 6.5%
四国 23 4.3% 34.8% 47.8% 4.3% 8.7%
九州 82 15.9% 43.9% 29.3% 4.9% 6.1%
沖縄 7 14.3% 42.9% 28.6% 14.3% 0.0%

職業

会社役員・団体役員 22 13.6% 9.1% 40.9% 13.6% 22.7%
会社の正社員・団体の正職
員 355 14.9% 39.7% 30.4% 10.7% 4.2%

公務員（団体職員や教職員
を除く） 17 11.8% 58.8% 11.8% 17.6% 0.0%

教職員 6 0.0% 83.3% 0.0% 16.7% 0.0%
医療、福祉関係の職員等 27 14.8% 29.6% 22.2% 22.2% 11.1%
契約社員・パート・アルバ
イト等 188 10.6% 43.6% 30.9% 11.2% 3.7%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 135 11.1% 48.9% 23.0% 10.4% 6.7%

学生 19 31.6% 15.8% 26.3% 10.5% 15.8%
専業主婦・専業主夫 93 12.9% 45.2% 34.4% 4.3% 3.2%
年金生活・無職 119 10.9% 41.2% 33.6% 5.0% 9.2%
その他 19 0.0% 42.1% 31.6% 5.3% 21.1%

年収別

収入はない 35 14.3% 22.9% 28.6% 14.3% 20.0%
100万円未満 53 18.9% 35.8% 30.2% 13.2% 1.9%
100万円以上300万円未満 193 14.5% 43.5% 29.0% 9.3% 3.6%
300万円以上500万円未満 229 12.7% 44.5% 26.6% 12.2% 3.9%
500万円以上800万円未満 186 12.9% 45.2% 30.1% 6.5% 5.4%
800万円以上1000万円未
満 66 13.6% 43.9% 28.8% 13.6% 0.0%

1000万円以上2000万円未
満 67 14.9% 32.8% 37.3% 11.9% 3.0%

2000万円以上 7 14.3% 14.3% 28.6% 28.6% 14.3%
答えたくない 164 7.3% 40.9% 31.7% 6.1% 14.0%

内閣支持度
別

支持する 162 14.8% 46.3% 28.4% 6.2% 4.3%
支持しない 633 13.6% 40.6% 30.2% 11.4% 4.3%
わからない 205 8.8% 41.0% 29.3% 8.3% 12.7%

支持政党別

自由民主党 200 14.5% 48.5% 24.5% 8.5% 4.0%
立憲民主党 46 26.1% 32.6% 23.9% 8.7% 8.7%
日本維新の会 96 9.4% 46.9% 35.4% 7.3% 1.0%
公明党 14 14.3% 14.3% 42.9% 14.3% 14.3%
国民民主党 39 2.6% 51.3% 28.2% 12.8% 5.1%
日本共産党 19 0.0% 47.4% 26.3% 26.3% 0.0%
れいわ新撰組 16 31.3% 50.0% 0.0% 12.5% 6.3%
社民党 5 20.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0%
NHK党 18 16.7% 50.0% 11.1% 22.2% 0.0%
参政党 8 25.0% 37.5% 25.0% 12.5% 0.0%
その他の政党・政治団体 2 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
支持する政党はない 504 11.3% 38.1% 33.3% 9.7% 7.5%
わからない 33 18.2% 42.4% 21.2% 6.1% 12.1%
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Ｑ12 「給与デジタル払い」の解禁は、キャッシュレス決済比率の向上にどのくらい影響があると、あなたは思いますか。

合計人数 かなり影響があると思
う

ある程度影響があると
思う

あまり影響はないと思
う

ほとんど、もしくは
まったく影響はないと
思う

わからない

全体 1000 18.6% 51.5% 17.9% 6.1% 5.9%

性別

男性 612 19.6% 49.0% 19.8% 6.7% 4.9%
女性 372 17.7% 56.2% 14.8% 5.1% 6.2%
その他 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 15 0.0% 33.3% 20.0% 6.7% 40.0%

年齢別

10代 3 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%
20代 70 24.3% 45.7% 12.9% 11.4% 5.7%
30代 162 21.0% 48.8% 17.9% 7.4% 4.9%
40代 358 15.4% 52.2% 18.2% 6.7% 7.5%
50代 280 19.6% 51.4% 20.7% 3.9% 4.3%
60代 94 20.2% 55.3% 16.0% 4.3% 4.3%
70代以上 33 15.2% 60.6% 6.1% 6.1% 12.1%

地域別

北海道 31 35.5% 35.5% 19.4% 3.2% 6.5%
東北 51 23.5% 47.1% 13.7% 11.8% 3.9%
関東 387 18.1% 49.4% 18.1% 7.2% 7.2%
中部 179 19.6% 49.7% 16.8% 7.3% 6.7%
近畿 194 16.5% 55.2% 19.1% 4.6% 4.6%
中国 46 17.4% 56.5% 13.0% 6.5% 6.5%
四国 23 17.4% 52.2% 26.1% 0.0% 4.3%
九州 82 15.9% 63.4% 17.1% 1.2% 2.4%
沖縄 7 14.3% 42.9% 42.9% 0.0% 0.0%

職業

会社役員・団体役員 22 13.6% 40.9% 13.6% 13.6% 18.2%
会社の正社員・団体の正職
員 355 20.0% 47.3% 21.4% 5.6% 5.6%

公務員（団体職員や教職員
を除く） 17 29.4% 58.8% 0.0% 11.8% 0.0%

教職員 6 16.7% 66.7% 0.0% 16.7% 0.0%
医療、福祉関係の職員等 27 22.2% 33.3% 25.9% 11.1% 7.4%
契約社員・パート・アルバ
イト等 188 19.1% 55.3% 15.4% 6.4% 3.7%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 135 17.8% 53.3% 14.8% 8.9% 5.2%

学生 19 26.3% 52.6% 5.3% 5.3% 10.5%
専業主婦・専業主夫 93 18.3% 61.3% 16.1% 0.0% 4.3%
年金生活・無職 119 15.1% 53.8% 19.3% 5.0% 6.7%
その他 19 0.0% 42.1% 26.3% 5.3% 26.3%

年収別

収入はない 35 8.6% 48.6% 25.7% 5.7% 11.4%
100万円未満 53 24.5% 50.9% 17.0% 7.5% 0.0%
100万円以上300万円未満 193 20.2% 54.4% 14.5% 7.8% 3.1%
300万円以上500万円未満 229 21.8% 52.0% 19.7% 3.5% 3.1%
500万円以上800万円未満 186 19.9% 50.0% 18.8% 6.5% 4.8%
800万円以上1000万円未
満 66 27.3% 53.0% 13.6% 3.0% 3.0%

1000万円以上2000万円未
満 67 19.4% 47.8% 17.9% 9.0% 6.0%

2000万円以上 7 14.3% 28.6% 14.3% 28.6% 14.3%
答えたくない 164 7.3% 51.8% 18.9% 6.1% 15.9%

内閣支持度
別

支持する 162 22.8% 52.5% 17.9% 3.1% 3.7%
支持しない 633 18.0% 50.6% 19.3% 7.4% 4.7%
わからない 205 17.1% 53.7% 13.7% 4.4% 11.2%

支持政党別

自由民主党 200 27.0% 48.5% 16.0% 4.0% 4.5%
立憲民主党 46 19.6% 56.5% 10.9% 8.7% 4.3%
日本維新の会 96 15.6% 53.1% 24.0% 6.3% 1.0%
公明党 14 0.0% 57.1% 21.4% 14.3% 7.1%
国民民主党 39 10.3% 43.6% 28.2% 12.8% 5.1%
日本共産党 19 15.8% 47.4% 15.8% 10.5% 10.5%
れいわ新撰組 16 31.3% 50.0% 6.3% 0.0% 12.5%
社民党 5 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0%
NHK党 18 38.9% 38.9% 11.1% 11.1% 0.0%
参政党 8 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 2 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
支持する政党はない 504 14.9% 54.4% 17.9% 5.8% 7.1%
わからない 33 21.2% 45.5% 15.2% 6.1% 12.1%
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Ｑ13 「給与デジタル払い」の解禁は、多様な働き方や働き手の確保に資すると、あなたは思いますか。

合計人数 資すると思う ある程度資すると思う あまり資すると思わな
い 資すると思わない わからない

全体 1000 6.0% 30.0% 32.9% 19.8% 11.3%

性別

男性 612 6.0% 29.2% 32.2% 24.0% 8.5%
女性 372 6.2% 32.0% 34.7% 12.4% 14.8%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
回答しない 15 0.0% 13.3% 20.0% 26.7% 40.0%

年齢別

10代 3 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%
20代 70 11.4% 25.7% 32.9% 14.3% 15.7%
30代 162 9.3% 30.9% 27.8% 20.4% 11.7%
40代 358 5.0% 30.2% 33.0% 19.3% 12.6%
50代 280 4.3% 28.2% 34.6% 22.9% 10.0%
60代 94 6.4% 35.1% 36.2% 18.1% 4.3%
70代以上 33 0.0% 36.4% 33.3% 12.1% 18.2%

地域別

北海道 31 6.5% 38.7% 19.4% 12.9% 22.6%
東北 51 9.8% 23.5% 33.3% 19.6% 13.7%
関東 387 7.8% 28.2% 29.2% 22.5% 12.4%
中部 179 5.6% 31.3% 36.3% 19.6% 7.3%
近畿 194 3.6% 30.4% 34.5% 20.6% 10.8%
中国 46 2.2% 37.0% 34.8% 17.4% 8.7%
四国 23 0.0% 39.1% 39.1% 8.7% 13.0%
九州 82 4.9% 31.7% 37.8% 13.4% 12.2%
沖縄 7 14.3% 0.0% 71.4% 14.3% 0.0%

職業

会社役員・団体役員 22 0.0% 22.7% 13.6% 36.4% 27.3%
会社の正社員・団体の正職
員 355 7.6% 28.5% 33.2% 23.9% 6.8%

公務員（団体職員や教職員
を除く） 17 5.9% 41.2% 17.6% 35.3% 0.0%

教職員 6 16.7% 33.3% 33.3% 16.7% 0.0%
医療、福祉関係の職員等 27 7.4% 25.9% 37.0% 7.4% 22.2%
契約社員・パート・アルバ
イト等 188 4.3% 29.3% 34.0% 14.9% 17.6%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 135 5.2% 39.3% 26.7% 20.0% 8.9%

学生 19 10.5% 5.3% 42.1% 26.3% 15.8%
専業主婦・専業主夫 93 8.6% 36.6% 35.5% 7.5% 11.8%
年金生活・無職 119 3.4% 25.2% 39.5% 20.2% 11.8%
その他 19 0.0% 26.3% 26.3% 26.3% 21.1%

年収別

収入はない 35 2.9% 22.9% 34.3% 11.4% 28.6%
100万円未満 53 9.4% 20.8% 39.6% 18.9% 11.3%
100万円以上300万円未満 193 5.2% 36.3% 33.2% 18.7% 6.7%
300万円以上500万円未満 229 6.6% 37.1% 27.5% 19.2% 9.6%
500万円以上800万円未満 186 7.0% 26.3% 38.7% 19.4% 8.6%

800万円以上1000万円未満 66 9.1% 31.8% 31.8% 22.7% 4.5%

1000万円以上2000万円未
満 67 4.5% 31.3% 29.9% 28.4% 6.0%

2000万円以上 7 14.3% 0.0% 28.6% 28.6% 28.6%
答えたくない 164 3.7% 21.3% 32.9% 19.5% 22.6%

内閣支持度
別

支持する 162 9.3% 40.7% 31.5% 9.9% 8.6%
支持しない 633 5.5% 28.1% 32.4% 25.0% 9.0%
わからない 205 4.9% 27.3% 35.6% 11.7% 20.5%

支持政党別

自由民主党 200 6.0% 40.0% 34.5% 11.5% 8.0%
立憲民主党 46 13.0% 34.8% 19.6% 21.7% 10.9%
日本維新の会 96 4.2% 38.5% 33.3% 20.8% 3.1%
公明党 14 0.0% 14.3% 28.6% 21.4% 35.7%
国民民主党 39 7.7% 28.2% 25.6% 35.9% 2.6%
日本共産党 19 0.0% 26.3% 31.6% 31.6% 10.5%
れいわ新撰組 16 18.8% 18.8% 37.5% 18.8% 6.3%
社民党 5 20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0%
NHK党 18 11.1% 33.3% 27.8% 16.7% 11.1%
参政党 8 0.0% 25.0% 37.5% 37.5% 0.0%
その他の政党・政治団体 2 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
支持する政党はない 504 4.4% 25.6% 34.9% 20.8% 14.3%
わからない 33 18.2% 18.2% 24.2% 21.2% 18.2%
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Q14 「給与デジタル払い」の導入には労働者の同意が必要で、企業は労使協定を結ばねばなりません。この条件について、あなたはどう考えますか。

合計人数 妥当だ
労働者の同意は必要だ
が、労使協定までは必
要ない

労働者の同意も、労使
協定も必要ない

労働者の同意や労使協
定では足りず、もっと
厳格な取り決めが必要
だ

わからない

全体 1000 52.1% 19.0% 4.1% 12.8% 12.0%

性別

男性 612 52.6% 21.1% 4.9% 13.6% 7.8%
女性 372 52.4% 16.4% 2.7% 10.8% 17.7%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
回答しない 15 26.7% 0.0% 6.7% 26.7% 40.0%

年齢別

10代 3 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%
20代 70 57.1% 14.3% 4.3% 10.0% 14.3%
30代 162 53.1% 17.3% 3.7% 11.7% 14.2%
40代 358 51.4% 19.3% 4.7% 11.7% 12.8%
50代 280 51.8% 19.6% 3.9% 14.6% 10.0%
60代 94 53.2% 24.5% 3.2% 10.6% 8.5%
70代以上 33 42.4% 15.2% 3.0% 24.2% 15.2%

地域別

北海道 31 48.4% 16.1% 0.0% 16.1% 19.4%
東北 51 51.0% 11.8% 3.9% 17.6% 15.7%
関東 387 56.6% 16.8% 4.1% 9.8% 12.7%
中部 179 49.7% 19.0% 5.6% 15.1% 10.6%
近畿 194 47.4% 19.6% 5.7% 14.4% 12.9%
中国 46 39.1% 37.0% 0.0% 13.0% 10.9%
四国 23 34.8% 47.8% 4.3% 8.7% 4.3%
九州 82 58.5% 17.1% 1.2% 14.6% 8.5%
沖縄 7 85.7% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%

職業

会社役員・団体役員 22 36.4% 18.2% 4.5% 18.2% 22.7%
会社の正社員・団体の正職
員 355 53.2% 19.7% 7.3% 10.1% 9.6%

公務員（団体職員や教職員
を除く） 17 52.9% 5.9% 5.9% 17.6% 17.6%

教職員 6 33.3% 50.0% 16.7% 0.0% 0.0%
医療、福祉関係の職員等 27 55.6% 18.5% 3.7% 11.1% 11.1%
契約社員・パート・アルバ
イト等 188 55.3% 18.6% 1.6% 12.8% 11.7%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 135 51.1% 17.8% 3.7% 19.3% 8.1%

学生 19 52.6% 10.5% 0.0% 21.1% 15.8%
専業主婦・専業主夫 93 55.9% 18.3% 0.0% 8.6% 17.2%
年金生活・無職 119 47.1% 23.5% 2.5% 12.6% 14.3%
その他 19 36.8% 5.3% 0.0% 26.3% 31.6%

年収別

収入はない 35 40.0% 14.3% 2.9% 11.4% 31.4%
100万円未満 53 56.6% 13.2% 1.9% 13.2% 15.1%
100万円以上300万円未満 193 51.3% 18.7% 4.1% 16.6% 9.3%
300万円以上500万円未満 229 50.2% 21.8% 6.6% 9.6% 11.8%
500万円以上800万円未満 186 49.5% 26.3% 3.2% 12.4% 8.6%
800万円以上1000万円未
満 66 62.1% 18.2% 9.1% 6.1% 4.5%

1000万円以上2000万円未
満 67 61.2% 17.9% 1.5% 14.9% 4.5%

2000万円以上 7 28.6% 14.3% 0.0% 42.9% 14.3%
答えたくない 164 53.0% 11.0% 1.8% 14.0% 20.1%

内閣支持度
別

支持する 162 49.4% 24.7% 8.6% 6.2% 11.1%
支持しない 633 53.9% 18.8% 3.5% 14.7% 9.2%
わからない 205 48.8% 15.1% 2.4% 12.2% 21.5%

支持政党別

自由民主党 200 48.0% 26.5% 6.0% 7.5% 12.0%
立憲民主党 46 71.7% 13.0% 2.2% 8.7% 4.3%
日本維新の会 96 54.2% 25.0% 4.2% 11.5% 5.2%
公明党 14 28.6% 35.7% 21.4% 7.1% 7.1%
国民民主党 39 46.2% 15.4% 7.7% 20.5% 10.3%
日本共産党 19 42.1% 21.1% 0.0% 21.1% 15.8%
れいわ新撰組 16 62.5% 18.8% 6.3% 6.3% 6.3%
社民党 5 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 20.0%
NHK党 18 55.6% 16.7% 5.6% 16.7% 5.6%
参政党 8 75.0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5%
その他の政党・政治団体 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
支持する政党はない 504 52.6% 15.9% 2.8% 15.1% 13.7%
わからない 33 48.5% 12.1% 6.1% 9.1% 24.2%
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Q15 普段の買い物などの支払いで、スマートフォンのキャッシュレス決済を、あなたはどの程度利用していますか。

合計人数 いつも利用してい
る

支払いの約7割か
ら9割で利用して

いる

支払いの約4割か
ら6割で利用して

いる

支払いの約1割か
ら3割で利用して

いる
まったく利用して

いない わからない スマートフォンは
持っていない

全体 1000 13.5% 24.0% 20.2% 30.1% 9.0% 1.4% 1.8%

性別

男性 612 13.6% 23.0% 21.2% 29.4% 9.3% 1.5% 2.0%
女性 372 14.0% 25.3% 18.5% 31.2% 8.3% 1.1% 1.6%
その他 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 15 0.0% 33.3% 13.3% 33.3% 13.3% 6.7% 0.0%

年齢別

10代 3 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 70 14.3% 27.1% 28.6% 24.3% 0.0% 2.9% 2.9%
30代 162 16.7% 30.2% 22.8% 23.5% 4.3% 0.6% 1.9%
40代 358 13.4% 24.6% 21.5% 29.3% 7.8% 1.4% 2.0%
50代 280 14.3% 22.5% 15.4% 32.1% 13.2% 1.1% 1.4%
60代 94 8.5% 18.1% 23.4% 36.2% 10.6% 1.1% 2.1%
70代以上 33 6.1% 9.1% 6.1% 48.5% 24.2% 6.1% 0.0%

地域別

北海道 31 16.1% 19.4% 29.0% 25.8% 6.5% 0.0% 3.2%
東北 51 7.8% 25.5% 11.8% 33.3% 17.6% 0.0% 3.9%
関東 387 16.8% 25.1% 19.9% 26.1% 8.8% 2.1% 1.3%
中部 179 11.2% 26.3% 23.5% 29.1% 7.3% 0.6% 2.2%
近畿 194 9.3% 24.7% 23.7% 30.4% 9.8% 1.5% 0.5%
中国 46 10.9% 13.0% 19.6% 45.7% 8.7% 2.2% 0.0%
四国 23 30.4% 21.7% 8.7% 39.1% 0.0% 0.0% 0.0%
九州 82 11.0% 20.7% 13.4% 39.0% 9.8% 1.2% 4.9%
沖縄 7 28.6% 14.3% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 14.3%

職業

会社役員・団体役員 22 18.2% 27.3% 13.6% 13.6% 9.1% 18.2% 0.0%
会社の正社員・団体
の正職員 355 14.9% 26.8% 22.0% 27.6% 7.0% 1.4% 0.3%

公務員（団体職員や
教職員を除く） 17 11.8% 17.6% 23.5% 35.3% 0.0% 5.9% 5.9%

教職員 6 0.0% 16.7% 50.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0%
医療、福祉関係の職
員等 27 14.8% 18.5% 25.9% 33.3% 7.4% 0.0% 0.0%

契約社員・パート・
アルバイト等 188 12.8% 22.3% 21.3% 33.5% 8.0% 0.5% 1.6%

自営業・専門職（士
業等）・自由業 135 11.1% 27.4% 17.8% 33.3% 9.6% 0.0% 0.7%

学生 19 10.5% 31.6% 26.3% 31.6% 0.0% 0.0% 0.0%
専業主婦・専業主夫 93 18.3% 22.6% 12.9% 28.0% 16.1% 1.1% 1.1%
年金生活・無職 119 10.1% 18.5% 16.0% 32.8% 13.4% 0.8% 8.4%
その他 19 10.5% 10.5% 36.8% 26.3% 5.3% 5.3% 5.3%

年収別

収入はない 35 20.0% 14.3% 20.0% 20.0% 11.4% 2.9% 11.4%
100万円未満 53 7.5% 34.0% 13.2% 28.3% 11.3% 0.0% 5.7%
100万円以上300万
円未満 193 15.0% 23.3% 21.2% 30.1% 7.3% 0.5% 2.6%

300万円以上500万
円未満 229 14.0% 27.9% 19.2% 30.6% 7.0% 0.4% 0.9%

500万円以上800万
円未満 186 12.4% 25.3% 23.7% 28.0% 10.2% 0.0% 0.5%

800万円以上1000万
円未満 66 12.1% 30.3% 16.7% 31.8% 7.6% 1.5% 0.0%

1000万円以上2000
万円未満 67 19.4% 25.4% 16.4% 28.4% 7.5% 1.5% 1.5%

2000万円以上 7 14.3% 14.3% 28.6% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0%
答えたくない 164 11.0% 14.0% 21.3% 35.4% 11.6% 5.5% 1.2%

内閣支持
度別

支持する 162 14.8% 27.8% 19.1% 27.2% 7.4% 3.7% 0.0%
支持しない 633 13.6% 22.1% 19.1% 32.5% 9.6% 0.3% 2.7%
わからない 205 12.2% 26.8% 24.4% 24.9% 8.3% 2.9% 0.5%

支持政党
別

自由民主党 200 13.5% 24.5% 20.5% 30.0% 8.0% 3.0% 0.5%
立憲民主党 46 15.2% 21.7% 15.2% 43.5% 4.3% 0.0% 0.0%
日本維新の会 96 14.6% 22.9% 22.9% 32.3% 6.3% 0.0% 1.0%
公明党 14 0.0% 21.4% 14.3% 57.1% 0.0% 7.1% 0.0%
国民民主党 39 7.7% 15.4% 30.8% 33.3% 10.3% 0.0% 2.6%
日本共産党 19 21.1% 21.1% 21.1% 26.3% 5.3% 0.0% 5.3%
れいわ新撰組 16 12.5% 31.3% 12.5% 12.5% 31.3% 0.0% 0.0%
社民党 5 0.0% 20.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%
NHK党 18 11.1% 27.8% 33.3% 16.7% 5.6% 0.0% 5.6%
参政党 8 25.0% 12.5% 25.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治
団体 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

支持する政党はない 504 13.3% 25.4% 18.1% 29.6% 10.1% 1.2% 2.4%
わからない 33 18.2% 15.2% 36.4% 15.2% 9.1% 3.0% 3.0%
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Q16 スマートフォンのキャッシュレス決済で、あなたはどのサービスを利用していますか。（複数回答可）

合計人数
SuicaやPASMO、

ICOCAなどの交通系電子
マネー

PayPayやau 
PAY、楽天ペイ
などのQRコード

決済

iD、楽天Edy、
QUICPay、

nanaco、WAON
などの電子マ

ネー

Apple Payや
Google Pay その他サービス 使っていない スマートフォン

は持っていない

全体 1000 27.8% 87.2% 29.3% 7.0% 2.6% 7.2% 1.7%

性別

男性 612 27.3% 86.3% 27.6% 7.7% 2.6% 7.4% 1.8%
女性 372 29.3% 89.2% 31.7% 6.2% 2.4% 6.5% 1.6%
その他 1 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 15 13.3% 73.3% 33.3% 0.0% 6.7% 20.0% 0.0%

年齢別

10代 3 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 70 37.1% 91.4% 20.0% 7.1% 2.9% 1.4% 1.4%
30代 162 35.8% 90.7% 35.8% 11.1% 1.2% 3.1% 1.9%
40代 358 25.7% 88.0% 25.7% 6.1% 2.2% 6.7% 2.0%
50代 280 26.8% 86.8% 32.1% 6.4% 2.5% 8.6% 1.4%
60代 94 26.6% 83.0% 30.9% 6.4% 6.4% 9.6% 2.1%
70代以上 33 6.1% 69.7% 27.3% 3.0% 3.0% 27.3% 0.0%

地域別

北海道 31 12.9% 83.9% 35.5% 3.2% 0.0% 6.5% 3.2%
東北 51 17.6% 84.3% 35.3% 7.8% 0.0% 9.8% 3.9%
関東 387 45.7% 87.1% 28.9% 8.3% 2.8% 6.2% 1.3%
中部 179 18.4% 89.4% 28.5% 5.6% 2.2% 6.7% 2.2%
近畿 194 17.5% 85.1% 23.7% 6.7% 4.6% 10.3% 0.5%
中国 46 10.9% 89.1% 39.1% 6.5% 2.2% 6.5% 0.0%
四国 23 8.7% 100.0% 56.5% 8.7% 0.0% 0.0% 0.0%
九州 82 17.1% 87.8% 23.2% 6.1% 1.2% 7.3% 4.9%
沖縄 7 0.0% 71.4% 71.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

職業

会社役員・団体
役員 22 36.4% 90.9% 31.8% 9.1% 4.5% 4.5% 0.0%
会社の正社員・
団体の正職員 355 36.6% 88.5% 30.4% 8.7% 2.3% 5.9% 0.3%
公務員（団体職
員や教職員を除
く）

17 17.6% 94.1% 23.5% 11.8% 0.0% 0.0% 5.9%

教職員 6 16.7% 66.7% 50.0% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0%
医療、福祉関係
の職員等 27 25.9% 92.6% 33.3% 7.4% 3.7% 3.7% 0.0%
契約社員・パー
ト・アルバイト
等

188 22.3% 90.4% 26.1% 5.3% 3.2% 4.8% 1.6%

自営業・専門職
（士業等）・自
由業

135 25.9% 86.7% 25.2% 7.4% 3.0% 8.9% 0.7%

学生 19 42.1% 94.7% 26.3% 10.5% 0.0% 0.0% 0.0%
専業主婦・専業
主夫 93 25.8% 87.1% 37.6% 6.5% 2.2% 11.8% 1.1%
年金生活・無職 119 13.4% 76.5% 29.4% 2.5% 2.5% 12.6% 7.6%
その他 19 21.1% 84.2% 21.1% 5.3% 5.3% 5.3% 5.3%

年収別

収入はない 35 5.7% 77.1% 37.1% 8.6% 2.9% 11.4% 8.6%
100万円未満 53 20.8% 81.1% 30.2% 1.9% 0.0% 11.3% 5.7%
100万円以上300
万円未満 193 25.4% 90.2% 28.5% 4.1% 3.1% 4.1% 2.6%

300万円以上500
万円未満 229 28.4% 92.1% 29.3% 9.6% 1.7% 3.9% 0.9%

500万円以上800
万円未満 186 30.1% 86.0% 30.1% 7.5% 1.6% 8.1% 0.5%

800万円以上
1000万円未満 66 37.9% 86.4% 30.3% 12.1% 0.0% 7.6% 0.0%

1000万円以上
2000万円未満 67 41.8% 94.0% 35.8% 11.9% 6.0% 4.5% 1.5%

2000万円以上 7 28.6% 71.4% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%
答えたくない 164 24.4% 80.5% 25.0% 3.7% 4.9% 12.8% 1.2%

内閣支持度別
支持する 162 32.7% 88.9% 27.2% 5.6% 4.3% 4.3% 0.0%
支持しない 633 26.2% 86.7% 27.8% 7.4% 2.5% 7.9% 2.5%
わからない 205 28.8% 87.3% 35.6% 6.8% 1.5% 7.3% 0.5%

支持政党別

自由民主党 200 31.0% 88.0% 30.5% 8.0% 4.0% 5.5% 0.5%
立憲民主党 46 37.0% 93.5% 23.9% 4.3% 0.0% 2.2% 0.0%
日本維新の会 96 24.0% 90.6% 26.0% 7.3% 2.1% 6.3% 1.0%
公明党 14 21.4% 78.6% 28.6% 7.1% 7.1% 7.1% 0.0%
国民民主党 39 20.5% 87.2% 28.2% 7.7% 0.0% 7.7% 2.6%
日本共産党 19 15.8% 84.2% 31.6% 0.0% 0.0% 5.3% 5.3%
れいわ新撰組 16 6.3% 68.8% 25.0% 0.0% 6.3% 18.8% 0.0%
社民党 5 60.0% 80.0% 60.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0%
NHK党 18 11.1% 94.4% 22.2% 5.6% 0.0% 0.0% 5.6%
参政党 8 12.5% 100.0% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・
政治団体 2 50.0% 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

支持する政党は
ない 504 27.8% 86.3% 29.4% 6.9% 2.8% 8.5% 2.2%

わからない 33 42.4% 84.8% 39.4% 6.1% 0.0% 6.1% 3.0%
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Q17 あなたは岸田内閣を支持しますか。
合計人数 支持する 支持しない わからない

全体 1000 16.2% 63.3% 20.5%

性別

男性 612 19.1% 66.8% 14.1%
女性 372 11.6% 58.6% 29.8%
その他 1 0.0% 0.0% 100.0%
回答しない 15 13.3% 40.0% 46.7%

年齢別

10代 3 0.0% 33.3% 66.7%
20代 70 20.0% 61.4% 18.6%
30代 162 18.5% 56.2% 25.3%
40代 358 14.0% 66.5% 19.6%
50代 280 15.7% 63.2% 21.1%
60代 94 20.2% 66.0% 13.8%
70代以上 33 15.2% 63.6% 21.2%

地域別

北海道 31 12.9% 67.7% 19.4%
東北 51 5.9% 76.5% 17.6%
関東 387 18.9% 63.0% 18.1%
中部 179 15.1% 64.2% 20.7%
近畿 194 14.4% 62.4% 23.2%
中国 46 19.6% 60.9% 19.6%
四国 23 13.0% 52.2% 34.8%
九州 82 15.9% 61.0% 23.2%
沖縄 7 28.6% 42.9% 28.6%

職業

会社役員・団体役員 22 31.8% 68.2% 0.0%
会社の正社員・団体の正職員 355 19.7% 62.5% 17.7%

公務員（団体職員や教職員を除く） 17 17.6% 70.6% 11.8%

教職員 6 33.3% 33.3% 33.3%
医療、福祉関係の職員等 27 11.1% 59.3% 29.6%
契約社員・パート・アルバイト等 188 14.4% 61.2% 24.5%

自営業・専門職（士業等）・自由業 135 16.3% 68.1% 15.6%

学生 19 10.5% 52.6% 36.8%
専業主婦・専業主夫 93 10.8% 65.6% 23.7%
年金生活・無職 119 13.4% 63.0% 23.5%
その他 19 0.0% 68.4% 31.6%

年収別

収入はない 35 14.3% 57.1% 28.6%
100万円未満 53 13.2% 77.4% 9.4%
100万円以上300万円未満 193 11.9% 64.2% 23.8%
300万円以上500万円未満 229 19.7% 58.5% 21.8%
500万円以上800万円未満 186 17.2% 66.1% 16.7%
800万円以上1000万円未満 66 28.8% 57.6% 13.6%
1000万円以上2000万円未満 67 13.4% 68.7% 17.9%
2000万円以上 7 42.9% 57.1% 0.0%
答えたくない 164 11.6% 62.8% 25.6%

支持政党別

自由民主党 200 53.5% 33.0% 13.5%
立憲民主党 46 10.9% 78.3% 10.9%
日本維新の会 96 13.5% 69.8% 16.7%
公明党 14 14.3% 42.9% 42.9%
国民民主党 39 10.3% 79.5% 10.3%
日本共産党 19 10.5% 73.7% 15.8%
れいわ新撰組 16 0.0% 93.8% 6.3%
社民党 5 0.0% 100.0% 0.0%
NHK党 18 16.7% 77.8% 5.6%
参政党 8 0.0% 100.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 2 0.0% 100.0% 0.0%
支持する政党はない 504 4.8% 71.6% 23.6%
わからない 33 6.1% 24.2% 69.7%
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Q18 あなたの支持政党を教えてください。

合計人数 自由民主党立憲民主党日本維新の会 公明党 国民民主党日本共産党れいわ新撰組 社民党 NHK党 参政党
その他の政
党・政治団

体
支持する政
党はない わからない

全体 1000 20.0% 4.6% 9.6% 1.4% 3.9% 1.9% 1.6% 0.5% 1.8% 0.8% 0.2% 50.4% 3.3%

性別

男性 612 24.2% 4.9% 12.3% 0.8% 4.4% 1.8% 1.8% 0.5% 2.8% 1.1% 0.3% 44.1% 1.0%
女性 372 13.7% 4.0% 5.6% 2.4% 3.0% 2.2% 1.3% 0.5% 0.0% 0.3% 0.0% 60.2% 6.7%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
回答しない 15 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 66.7% 6.7%

年齢
別

10代 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3%
20代 70 18.6% 4.3% 2.9% 1.4% 7.1% 2.9% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 55.7% 5.7%
30代 162 19.8% 3.1% 4.3% 1.9% 5.6% 2.5% 1.2% 0.6% 1.9% 0.6% 0.0% 50.6% 8.0%
40代 358 20.4% 4.7% 9.8% 0.8% 3.6% 1.7% 2.2% 0.3% 2.5% 0.6% 0.3% 50.8% 2.2%
50代 280 18.6% 3.9% 12.1% 1.1% 3.2% 1.8% 2.1% 0.7% 1.4% 1.8% 0.4% 50.7% 2.1%
60代 94 22.3% 6.4% 13.8% 2.1% 2.1% 2.1% 0.0% 1.1% 1.1% 0.0% 0.0% 48.9% 0.0%
70代以上 33 27.3% 12.1% 15.2% 6.1% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 3.0%

地域
別

北海道 31 19.4% 6.5% 3.2% 0.0% 9.7% 3.2% 0.0% 0.0% 3.2% 3.2% 0.0% 48.4% 3.2%
東北 51 23.5% 3.9% 3.9% 0.0% 0.0% 2.0% 2.0% 3.9% 3.9% 0.0% 0.0% 54.9% 2.0%
関東 387 21.7% 5.9% 6.2% 1.6% 2.8% 2.1% 1.3% 0.3% 1.3% 1.0% 0.5% 51.7% 3.6%
中部 179 20.1% 5.0% 8.9% 2.8% 2.8% 1.1% 2.2% 0.0% 1.7% 0.6% 0.0% 49.7% 5.0%
近畿 194 11.9% 2.1% 23.2% 0.5% 4.6% 2.1% 1.5% 0.5% 2.1% 0.5% 0.0% 49.0% 2.1%
中国 46 28.3% 0.0% 2.2% 4.3% 8.7% 2.2% 0.0% 2.2% 2.2% 2.2% 0.0% 43.5% 4.3%
四国 23 26.1% 8.7% 4.3% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 47.8% 8.7%
九州 82 23.2% 4.9% 6.1% 0.0% 7.3% 1.2% 2.4% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0% 53.7% 0.0%
沖縄 7 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0%

職業

会社役員・団
体役員 22 50.0% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 4.5% 0.0% 22.7% 0.0%

会社の正社
員・団体の正
職員

355 24.5% 5.4% 10.7% 1.1% 4.5% 1.7% 2.8% 0.3% 0.8% 0.3% 0.3% 45.1% 2.5%

公務員（団体
職員や教職員
を除く）

17 23.5% 0.0% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.8% 0.0% 47.1% 5.9%

教職員 6 50.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%

医療、福祉関
係の職員等 27 14.8% 3.7% 3.7% 0.0% 14.8% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 0.0% 0.0% 44.4% 14.8%

契約社員・
パート・アル
バイト等

188 16.0% 1.6% 9.0% 3.2% 2.7% 0.5% 0.5% 0.0% 1.6% 1.1% 0.5% 59.6% 3.7%

自営業・専門
職（士業
等）・自由業

135 16.3% 6.7% 7.4% 0.7% 3.0% 5.9% 3.0% 0.7% 3.7% 1.5% 0.0% 51.1% 0.0%

学生 19 10.5% 10.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 63.2% 15.8%
専業主婦・専
業主夫 93 16.1% 6.5% 14.0% 1.1% 3.2% 1.1% 1.1% 2.2% 1.1% 0.0% 0.0% 48.4% 5.4%

年金生活・無
職 119 18.5% 2.5% 8.4% 0.8% 5.9% 2.5% 0.0% 0.8% 3.4% 0.0% 0.0% 54.6% 2.5%

その他 19 0.0% 5.3% 10.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 78.9% 5.3%

年収
別

収入はない 35 20.0% 2.9% 8.6% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 57.1% 5.7%

100万円未満 53 9.4% 3.8% 11.3% 1.9% 0.0% 1.9% 0.0% 0.0% 3.8% 1.9% 1.9% 62.3% 1.9%

100万円以上
300万円未満 193 19.7% 4.1% 9.3% 2.1% 2.6% 4.1% 1.0% 0.5% 3.1% 0.0% 0.0% 48.7% 4.7%

300万円以上
500万円未満 229 22.3% 3.5% 8.3% 1.7% 4.8% 0.9% 3.5% 0.9% 1.3% 1.3% 0.4% 49.8% 1.3%

500万円以上
800万円未満 186 22.6% 4.8% 10.8% 0.0% 6.5% 2.7% 1.6% 0.5% 0.0% 0.5% 0.0% 46.8% 3.2%

800万円以上
1000万円未
満

66 30.3% 9.1% 9.1% 1.5% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 39.4% 4.5%

1000万円以
上2000万円
未満

67 23.9% 6.0% 16.4% 0.0% 7.5% 0.0% 3.0% 0.0% 1.5% 3.0% 0.0% 35.8% 3.0%

2000万円以
上 7 14.3% 28.6% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%

答えたくない 164 12.2% 3.7% 7.3% 1.8% 3.0% 0.6% 0.6% 0.6% 1.2% 0.6% 0.0% 64.0% 4.3%

内閣
支持
度別

支持する 162 66.0% 3.1% 8.0% 1.2% 2.5% 1.2% 0.0% 0.0% 1.9% 0.0% 0.0% 14.8% 1.2%
支持しない 633 10.4% 5.7% 10.6% 0.9% 4.9% 2.2% 2.4% 0.8% 2.2% 1.3% 0.3% 57.0% 1.3%
わからない 205 13.2% 2.4% 7.8% 2.9% 2.0% 1.5% 0.5% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 58.0% 11.2%
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調査期間： 2022年12月1日

調査対象や人数： 全国の18歳以上の男女1,000人

調査方法： インターネット上でのアンケート
注: 本調査は「Yahoo!クラウドソーシング」（https://crowdsourcing.yahoo.co.jp/）を活用しています。

属性等を指定することなく広く一般的に回答を集めたものです。

本リリースに関するお問い合わせ先

紀尾井町戦略研究所 広報担当

Mail: info@ksi-corp.jp Tel: 050 3707 4661

本資料やデータの使⽤、掲載について

リンクフリーです。必ず下記の出典を明記してください。

[KSI Web調査] 「給与デジタル払い」利用したい32%、したくない49％（紀尾井町戦略研究所）

https://ksi-corp.jp/topics/survey/web-research-45.html

https://ksi-corp.jp/topics/survey/web-research-43.html
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